



## Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας πραγματοποίησε ομιλία στις 12ες Διεθνείς Αναγνώσεις προς τιμήν της Κοιμήσεως της Θεοτόκου στο Κίεβο

[gallery]

Στο Κίεβο με την ευλογία του Αγιοτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου, αφίχθη στις 25 Σεπτεμβρίου 2012 ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας και Πρύτανης του Πανεκκλησιαστικού Τμήματος Μεταπτυχιακών και Διδακτορικών Σπουδών Άγιοι Κύριλλος και Μεθόδιος.

Αμά τη αφίξει στην πρωτεύουσα της Ουκρανίας ο Ιεράρχης επισκέφθηκε την Ιερά Μονή Αγίου Παντελεήμονος στη Θεοφανία, όπου είχε συνάντηση με τον Μακαριώτατο Μητροπολίτη Κιέβου και Πάσης Ουκρανίας Βλαδίμηρο παρουσία των Αρχιεπισκόπων Μπορίσπολ Αντωνίου, Πρωτοσύγκελου της Ουκρανικής Εκκλησίας και Περεγιασλάβ-Χμελνίτσκι Αλεξάνδρου, Ιδιαίτερου του Ουκρανού Προκαθημένου.

Αυθημερόν το απόγευμα ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ συμμετείχε στις εργασίες των 12<sup>ων</sup> Διεθνών Αναγνώσεων προς τιμήν της Κοιμήσεως της Θεοτόκου «Μαρτυρία: παραδόσεις, μορφές, ονόματα», όπου παρουσίασε ομιλία υπό τον τίτλο «Μαρτύριο ως μαρτυρία: περί των νεομαρτύρων και σύγχρονων διωγμών κατά των χριστιανών».

Στην ομιλία του ο Ιεράρχης ειδικότερα τόνισε ότι «οι μάρτυρες για τους χριστιανούς είναι κυρίως ομολογητές της πίστεως...Μαρτύριο είναι η καθημερινή κάθε ώρα μαρτυρία περί του Χριστού». Ο κ. Ιλαρίωνας υπενθύμισε ότι η πραγματικοί συνεχιστές των μαρτύρων των πρώτων αιώνων του χριστιανισμού ήταν οι νεομάρτυρες του 20 αιώνα.

Ο ομιλητής επέστησε την προσοχή του ακροατηρίου στο εξής σημείο: «σήμερα βιώνουμε ένα νέο κύμα μίσους κατά του χριστιανισμού...βανδαλισμοί κατώ των προσκυνημάτων μας φέτος καταγράφηκαν δυστυχώς τόσο στη Ρωσία, όσο και στην Ουκρανία». Υπογράμμισε με έμφαση ότι σήμερα «σε πολλά μέρη της υφηλίου οι χριστιανοί βιώνουν στερήσεις και χύνεται το αίμα τους για να έχουν δικαίωμα να ζούν ελεύθερα και να ακολουθούν τις εντολές του Θεού, να αποκαλούνται οι ακόλουθοι του Χριστού».

Το σεβαστό μέρος της ομιλίας είχε ως θέμα την περιγραφή των διωγμών κατά των χριστιανών στις χώρες της Μέσης Ανατολής και των ενεργειών της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας για την ανακούφιση των διωγμένων. Σημείωσε ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ ότι «σήμερα οι Ορθόδοξοι χριστιανοί στις χώρες, οι οποίες ενώνονται με τον όρο Αγία Ρωσία και κυρίως Ουκρανία και Ρωσία, φέρουν μεγάλη ιστορική ευθύνη για τους αδελφούς και τις αδελφές τους στη Μέση Ανατολή».

Κλείνοντας ο Ιεράρχης κάλεσε το ακροατήριο να προσεύχονται για τους διωγμένους αδελφούς εν πίστει ώστε «ο Πανοικτίρμων Κύριος να παρηγορήσει τους τεθλιμμένους και καταδυναστευομένους, να αισθάνονται βοήθεια και συμπάθεια των μακρινών γεωγραφικά, αλλά διπλανών εν πίστει αδελφών τους και χάριτι Θεού να βρουν δυνάμεις να εμμένουν και στο περαιτέρω στην πίστη τους».

Επίσης ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας είχε συναντήσεις με ορισμένους συνέδρους.

---

Μια πηγή: <https://mospat.ru/gr/news/53680/>